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令和７年３月２４日（月曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席者（５名） 

教育長 佐 藤 志津男 

委 員 鈴 木 淳 一    委 員 鈴 木 多鶴子 

委 員 大 沼 賀 世    委 員 大 沼 尚 史 

○ 欠席委員（０名） 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長   今 野 育 男  指導推進室長   石 山 勝 巳 

生涯学習課長   安 彦 絵 美  スポーツ振興課長 笹 原 泰 治  

 

〇 教育委員会日程             午前１０時００分 開 議 

 令和７年３月２４日（月曜日）       寒河江市立図書館会議室 

 

１ 開 会 

 

２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事   

 

  議第７号  令和７年度教育行政の一般方針について  

議題８号  公民館長の任命について 

議第９号  寒河江市教育相談室設置条例施行規則の一部改正について 

議第１０号 寒河江市公民館に関する条例施行規則の一部改正について 

議第１１号 寒河江市郷土館西村山郡役所の使用料の無料化に伴う関係規則の整理に

ついて 

議第１２号 寒河江市勤労青少年ホーム設置及び管理に関する条例施行規則の一部改

正について 

議第１３号 寒河江市公立学校処務規程の一部改正について 

議第１４号   令和７年度寒河江市教育委員会所属職員の人事異動について 

 

５ 閉 会 

 

会議に付した事件 

  教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午前１０時００分 

○佐藤志津男教育長 

 それでは、ただいまから教育委員会を始めます。よろしくお願いします。 

 

２ 議事録の承認 

○佐藤志津男教育長 

 初めに、令和６年３月６日の教育委員会の会議録承認についてお願いします。 

 

 （会議録を回覧の上、署名を行った。）  

  

３ 教育長報告 

○佐藤志津男教育長 

続きまして教育長報告になりますが、２月１９日開催の定例会以降の主な行事等を申し

上げます。 

２月１９日９時５０分から、議場にて、市議会全員協議会が開催され、新第６次振興計

画の行動計画について市長、東海林企画戦略課長、小林財政課長より説明があり、その後、

質疑応答が行われました。 

１０時３０分から、引き続き、予算内示会が開催され、市長から令和７年度当初予算に

ついて内示され、概要の説明がありました。 

 １０時５０分から、議員懇談会にて、学校施設整備計画の改定（案）、寒河江市立新中

学校施設整備基本構想（案）について説明を行いました。 

 １３時から、応接室にて市長より大沼賀世委員への教育委員任命書交付に同席しました。 

１３時３０分から、定例教育委員会及び教育委員会協議会を市立図書館で開催しました。 

１６時から、市民体育館で開催された寒河江市スポーツ振興基金運営委員会に出席しま

した。 

２月２０日１１時３０分から、大江町の清野教育長と学校再編整備関係、人事関係等に

ついて情報交換・意見交換を行いました。 

 １６時４５分から、生涯学習課の今井補佐と郷土館の利活用関係で打合せを行いました。 

 １７時、寒河江市学校施設整備計画改定（案）、寒河江市立新中学校施設整備基本構想

（案）の公表及びパブリックコメントの募集、地域説明会の開催について、さくら連絡網

で市内の小中学校の保護者に連絡しました。また、子育て推進課に、幼稚園・保育所・こ

ども園等の保護者にも各施設を通じて保護者への連絡を依頼しました。 

２月２１日９時から、笹原スポーツ振興課長から、スケートボードに関わる旧幸生小学

校の活用や野球場の整備について報告を受け、内容を確認しました。 

 １３時から、山形大学大学院教育実践研究科運営協議会にZoomで参加しました。修了者

の就職状況や教育実践科のカリキュラム編成、教職の魅力創造プロジェクト等について協

議が行われました。 

２月２２日１０時から、ハートフルセンターにて開催された「寒河江市スポーツ協会表
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彰式」に来賓として出席しました。今年度は、１団体と４８名の方々が表彰を受けられま

した。 

 １３時３０分から、文化センターで開催された歴史文化講演会に出席しました。山形大

学の小幡圭祐准教授から、『山形県指定有形文化財「西村山郡役所文書」について』とい

うテーマで講演いただきました。 

２月２３日１０時３０分から、市民体育館で開催された市長杯市民バスケットボール大

会の様子を参観しました。 

 １３時から、旧幸生小学校で開催されたスケートボードビギナーズスクールの様子を参

観しました。 

２月２５日９時から、Ｗｅｂｅｘで週間ミーティングが開催され、週の予定について確

認されました。市長からは、これから雪から雨に変わっていく時期である。雪崩や落雪の

危険もあるので、十分に注意してほしい。２８日からは、議会も始まるが、今回は１１名

の議員の方から２２の質問をいただいている。議員の方々にご理解いただけるよう、打合

せ等をしっかりと行っていきたいのでよろしくお願いしたいとのお話がありました。 

 ９時１５分から、今野学校教育課長、芦野係長と新統合中学校施設整備関係で打合せを

行いました。 

１０時から、ジョイントミーティングを開催し、教育委員会３課の日程を確認しました。 

 １０時２０分から、第２回さくらんぼマラソン大会関係課（教育３課）打合せ会を開催

し、現在の状況や今後の見通し等について検討しました。 

 １１時から、Ｗｅｂｅｘで開催された定例課長会に参加しました。市長からは、年度末

で、各地域の神輿會の総会等に呼ばれることも多いが、神輿會のような活動は地域の絆づ

くりで大事なものであると思う。また、各地域では年度末の総会等も開催されると思うが、

地域の一員として市職員も参加してほしい。地域の方々と双方向の対話ができるようにな

ることも市職員として大切なことである。間もなく３月に入るが、来年度に向けて、しっ

かりした準備をお願したいとのお話がありました。 

 １１時２０分から、引き続きＷｅｂｅｘで開催された第２回寒河江市生活・経済支援対

策本部会議に出席しました。物価高騰対応重点支援地方創成臨時交付金充当事業について

協議が行われました。 

１５時１０分から、今野学校教育課長、石山室長、秋場補佐、古澤補佐と、古沢清志議

員と野口康一郎議員、月光裕晶議員の一般質問の答弁に関して打合せを行いました。 

２月２６日１０時３０分から、柴橋小学校で開催された「いろはかるた」完成お披露目

会に出席しました。柴橋地区の自然、景観、生活風習等を「柴橋の宝」としてまとめた

「いろはかるた」を、絵札を担当した５年生が取り合い、お披露目が行われました。 

 １４時から、今野学校教育課長、石山室長、秋場補佐、古澤補佐、芦野係長と、渡邉賢

一議員の一般質問の答弁に関して打合せを行いました。 

２月２７日１１時から、安彦生涯学習課長、村上補佐と、荒木議員の一般質問の答弁に

関して打合せを行いました。 

１４時３０分から、今野学校教育課長、石山室長、秋場補佐、古澤補佐と、古沢清志議
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員、野口康一郎議員、月光裕晶議員の一般質問の答弁に関して打合せを行いました。 

２月２８日９時３０分から、議場にて、令和７年市議会第１回定例会が開会され、市長

から行政報告 (市政の概況 )、人事案件の採決、専決処分の報告、令和７年度施政方針説

明及び議案について説明が行われ、散会しました。 

 １１時３０分から、笹原スポーツ振興課長と、佐藤耕治議員の一般質問に対する答弁に

ついて打合せを行いました。 

１３時３０分から、今野学校教育課長、石山室長、秋場補佐、千葉補佐、芦野係長と、

渡邉賢一議員の一般質問の答弁に関して打合せを行いました。 

３月１日１０時から、寒河江高校の卒業式に出席しました。 

 １２時３０分から、ふるさと総合公園で開催された地域おこし協力隊の方々の活動報告

会＆交流会に出席しました。教育委員会関係では、鈴木郁推進員から、さがえ未来コンソ

ーシアム関係、キャリア教育関係、少年少女発明クラブの活動等について報告が行われま

した。 

３月２日９時３０分から、市民体育館柔道場で開催された第４６回寒河江市民柔道大会、

第４１回寒河江市少年少女柔道大会に出席し、試合を観戦しました。市外からも多くの参

加がありました。 

 １４時から、市民文化会館で開催された、第２７回寒河江市音楽祭「春を呼ぶコンサー

ト」を参観しました。寒河江中部小の金管バンド、ゲストステージ、合唱ステージ、吹奏

楽ステージなどがあり、多くの方々がコンサートを楽しんでいらっしゃいました。 

３月３日９時から、Ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが開催され、２週間分の予定に

ついて確認されました。市長からは、今週は議会で一般質問があるが、質問の趣旨に真っ

すぐ答えるという姿勢で資料等の準備をよろしくお願いしたいとのお話がありました。 

１０時から、文化センターで開催された、第４回ＳＡＧＡＥまちなか芸術祭実行委員会

に出席し挨拶を行いました。協議では、事業報告、決算報告等が行われましたが、多くの

委員から、町の賑わい創出のためにも是非続けてほしいという意見が出されました。 

 １３時１０分から、笹原スポーツ振興課長、兼子補佐と、佐藤耕治議員の一般質問に対

する答弁について打合せを行いました。 

 １７時３０分から、渡邉賢一議員の一般質問に対する答弁について、市長（財政課長、

みらい協働課長等も含む）と打合せを行いました。 

 ３月４日１１時から、安彦生涯学習課長、村上補佐と、荒木春吉議員の一般質問に対す

る答弁について打合せを行いました。 

 １５時から、笹原スポーツ振興課長と佐藤耕治議員の一般質問に対する答弁について打

合せを行いました 

 ３月５日９時３０分から、議場にて、令和７年市議会第１回定例会の本会議が再開され、

６名の議員より一般質問が行われました。 

 教育委員会に対しては、野口康一郎議員から、「幼児教育センター設置の見通し」、

「小学校１年生の不登校」、「幼保小の接続」等についての質問がありました。 

 これらに対しては、幼保小の連携は重要な課題であると認識していること。現在は学校
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教育課と子育て推進課が連携し幼稚園や保育所等の支援にあたっていること。「幼児教育

連絡協議会」を設置し、幼保小連携の観点からの研修会を実施していること。小学校１年

生の不登校児童は増加傾向にあること。「遊びイコール学び」である幼児教育から、教科

の学習を通して学ぶ小学校の学習に変わる時期に架け橋プログラムを推進していくことが

必要であることなどをお答えしました。 

 月光裕晶議員からは、「人員不足の現状と対策」についての質問がありました。 

 これに対しては、年度初めには常勤の教職員は配置されたが、年度途中の特別休暇や産

育休の代替教員については配置されなかった学校もあり、教職員不足が深刻であること。

働き方改革等を一層推進し、若者が教職を目指すような職場環境を整えることの重要性等

についてお答えしました。 

 １６時から、石山室長、古澤補佐と、市の会計年度職員及び県費の会計年度職員の人事

配置について検討しました。 

 ３月６日１３時３０分から、臨時教育委員会を市立図書館で開催しました。令和７年度

の教育委員会関係予算について、市内小中学校の人事異動について、人事関係案件につい

ての協議が行われました。その後、教育委員会協議会を開催し、各課から事業等の説明が

行われました。 

 １９時から、南部地区公民館で学校施設整備計画改定（案）及び新中学校基本構想（案）

についての説明会を開催しました。参加者は９名で、登下校時の安全確保や遠距離からの

通学への対処法、部活動とスクールバスの利用に関して、学区外通学について等の質問が

出ました。 

 ３月７日９時３０分から、議場にて、令和７年市議会第１回定例会の本会議が再開され、

５名の議員より一般質問が行われました。 

 教育委員会に対しては、古沢清志議員から、「不登校児童生徒の現状」、「不登校の要

因」、「指導要録上、出席扱いとなる場合」、「ＩＣＴを活用した支援」、「行政として

の支援」等についての質問がありました。 

 これらに対しては、小学校中学校とも不登校児童生徒が増加傾向にあること。要因につ

いては、それぞれの児童生徒の抱える課題は多様化・複雑化していること。寒河江市教育

委員会では、昨年４月に「不登校児童生徒の『指導要録上の出席扱い』に係るガイドライ

ン」を作成し、それに基づき各校の校長が判断していること。タブレットを活用し自宅や

別室でも授業を受けられるような体制をとっている学校が増えてきていること。寒陵スク

ールの開所時間の延長やＳＳＷの配置を目指していることなどをお答えしました。 

 佐藤耕治議員からは、「アーバンスポーツのまち寒河江」、 「市民体育館合宿所の利用

状況」、「新たな合宿所の整備」等についての質問がありました。 

 これらに対しては、本市には、スケートボードのできる施設や民間の事業者が整備した

クライミングやボルダリングができる素晴らしい施設があり、こうした環境を生かし、ス

ポーツ振興や交流人口の拡大に努力していきたいと考えていること。市民体育館合宿所に

ついては、教育的な施設なので利用にあたっては様々なルールが決められているが、利用

者の要望等については相談させていただき、利便性を高めていきたいことなどをお答えし
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ました。 

 渡邉賢一議員からは、「今後の統合小学校の建設」、「新中学校ができた場合の通学時

の利便性や安全性の確保」、「中高連携の推進」、「多様な選択が可能となる教育環境整

備」等についての質問がありました。 

 これらに対しては、児童の安全・安心が確保され、通学の利便性がよい環境にある学校

建設に適した場所を検討していくこと。登下校に関しては、スクールバスや循環バス、左

沢線や路線バスなども選択肢として考えながら対応していくことや登下校時のルールの厳

守をお願いしていくこと。来年度は、中高連携に係る協議会を設置し、具体的レベルで連

携を進めていこうと考えていること。寒陵スクールの機能強化やＳＳＷの配置を目指して

いることや「学びの多様化学校」の設置についても検討すべき課題であると考えているこ

となどをお答えしました。 

 荒木春吉議員からは、「市立図書館の利用状況」、「整備状況」、「指定管理者制度導

入の成果」等についての質問がありました。 

 これらに対しては、利用者数が増加していること。前年度と同様に図書も数多く購入し

ていること。これまで図書館で行ってきた事業の継続はもとより指定管理者からの提案事

業として軽自動車の移動図書館リブーンの導入や「ぬいぐるみお泊り会」等の新規事業も

計画されていることなどをお答えしました。 

 １４時３０分から、笹原スポーツ振興課長と、スポーツ振興課関係業務等について打合

せを行いました。 

１９時から、この木交流センターで学校施設整備計画改定（案）及び新中学校基本構想

（案）についての説明会を開催しました。参加者は１５名で、寒河江高校のグラウンド譲

渡についての県との交渉状況、敷地の広さ、部活動改革、地域との連携の在り方等につい

ての質問が出されました。 

３月８日１０時から、ハートフルセンターで学校施設整備計画改定（案）及び新中学校

基本構想（案）についての説明会を開催しました。参加者は４０名で、中学校が１校にな

ることでの不安、不登校生徒への対応、県との交渉の見通し、中学校跡地の活用等につい

ての質問や、統合に向けた準備ではワークショップ等も取り入れて、多くの人の意見を踏

まえて学校づくりを進めてほしい、先生方もチームとしての動きがとれるようによろしく

お願いしたいといった要望が出されました。 

 １９時から、西部地区公民館で学校施設整備計画改定（案）及び新中学校基本構想（案）

についての説明会を開催しました。参加者は１４名で、まちづくりの観点からも、西部地

区の振興について配慮が必要ではないか、西部地区に行政施設の配置を検討することなど

も必要ではないか、中学校は２校にすべきだ、左沢線の西寒河江から左沢間でもＳｕｉｃ

ａの利用が可能になるようにＪＲに要望していくべきだといったご意見が出されました。 

３月１０日９時３０分から、議場にて本会議が再開され、「議第４号 令和６年度寒河

江市一般会計補正予算（第１０号）」他、５案件について協議され、予算特別委員会を設

置し委員会に付託することとなりました。その後、９時３５分から、予算特別委員会が開

催され、議第４号について協議され質疑応答が行われました。教育委員会関係では、寒河
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江中部小学校の普通教室の整備の予算について、なぜ補正予算で審議するのか、教室を増

やすのは児童の増加によるものなのか、工期はどれくらいを見込んでいるのかといった質

問がありました。これらに対しては、早期に着工したいこと、児童数が今後も増える見込

みであること、令和８年の２月の完成を見込んでいることなどをお答えしました。その後、

分科会に分担付託が行われ、散会しました。 

１０時２７分から、議会会議室にて、厚生文教常任委員会分科会が開催され、議第４号

寒河江市一般会計補正予算（第１０号）第１表中歳出第１０款について審議が行われまし

た。「アールテック中学生チャレンジ応援基金」、「寒河江中部小学校の普通教室増築」、

「中学校学校給食事業の委託費増額」等について協議が行われました。チャレンジ応援基

金を活用した各中学校の活動内容や普通教室増築の場所等についての質問がありましたが、

審議の結果、原案を了と認めていただきました。 

 １５時５０分から、西村山地区指導主事連絡協議会での、菊地主幹の幼小連携について

の研修報告をお聞きしました。 

３月１１日９時から、猪倉課長と来年度の教育委員会３課の体制等について意見交換を

行いました。 

３月１２日９時３０分から、議場にて予算特別委員会が再開され、議第４号令和６年度

寒河江市一般会計補正予算（第１０号）について、各分科会の審査経過並びに結果報告が

行われ、採決の結果、原案のとおり可決すべきものと決しました。その後、９時４５分か

ら、本会議が再開され、予算特別委員会の審査の経過並びに結果が報告され、採決の結果、

議第４号は可決されました。また、総務産業常任委員会付託関係、厚生文教常任委員会付

託関係の議題についても、それぞれ委員長から報告が行われ、採決の結果、可決されまし

た。その後、２８案件が一括上程され、質疑が行われました。質疑の後、予算特別委員会、

総務産業常任委員会、厚生文教常任委員会に付託されました。 

 １０時２５分から、予算特別委員会が開催され、質疑が行われました。質疑の後、分科

会分担付託が行われ散会しました。 

 １１時から、厚生文教常任委員会が開催され、議第２６号多田文庫図書購入基金条例等

の廃止について、議第２７号アールテック中学生チャレンジ応援基金条例の制定について、

寒河江市公民館に関する条例の一部改正についてが審議されました。委員からは、多田文

庫基金での図書の購入冊数、チャレンジ応援基金の使い方等についての質問がありました

が、原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 １４時４０分から、議会会議室にて予算特別委員会厚生文教分科会が開催され、学校教

育課、生涯学習課、スポーツ振興課関係の予算について、それぞれの課長から説明を行い

ました。主な質問としては、中学校の用地に関して県からの返答はいつ頃になるのか、タ

ブレットの更新は一斉に行うのか、電話設備更新の必要性、県のスケートパークとの連携

について等が出されました。審議の結果、原案を了と認めていただきました。 

１６時から、笹原スポーツ推進課長とスケートボード関連事業の今後の方向性等に関し

て打合せを行いました。 

３月１３日１４時から、安彦生涯学習課長、今井補佐と、寒河江市郷土館利活用連絡協
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議会について打合せを行いました。 

３月１４日１７時から、寒河江市美術館で開催中の坂本絢佳×森本諒子 二人展「呼吸

のかたちと流れるエモーション」を鑑賞しました。 

３月１７日９時から、Ｗｅｂｅｘでマンデーミーティングが開催され、１週間の予定に

ついて確認されました。市長からは、大船渡の火災に関しては、寒河江西村山消防本部よ

り緊急援助隊が派遣された。１９日間の職務を終え、無事に戻ったとの報告を受けている。

年度末を迎えるが、体調に気をつけて、計画的に仕事を進め、準備をよろしくお願いした

いとのお話がありました。 

１６時１５分から、笹原スポーツ振興課長と県縦断駅伝競走大会関係の打合せを行いま

した。 

 １８時３０分から、市民体育館で開催された県縦断駅伝競走大会の関係者による打合せ

に出席しました。 

３月１８日１６時から、寒河江市郷土館西村山郡役所利活用連絡会議に出席し、挨拶を

行うとともに、郷土館の現状と課題、利活用の基本方針等について協議しました。 

 １７時１５分から、安彦生涯学習課長と、郷土館利活用連絡会議を受けて、今後の方向

性について検討しました。 

 ３月１９日１０時から、文化センターで開催された寒河江市美術館運営委員会に出席し、

挨拶を行いました。協議では、今年度の事業報告、来年度事業計画について話し合われ、

今後の市美術館の活用についての意見も出されました。 

 １３時３０分から、寒河江市文化財保存活用地域計画協議会に出席し、挨拶を行い協議

に参加しました。計画の進捗状況について確認され、今後の動きについて委員の方々から

ご意見をいただきました。 

 １６時から、今野学校教育課長、千葉補佐、芦野係長と、パブリックコメントの回答に

ついて検討しました。 

３月２１日８時３０分から、人事異動を内示するための臨時市校長会を開催しました。

「教育長だより」第３０号で、人事異動の概況を説明しました。 

９時３０分から、議場にて、令和７年市議会第１回定例会の予算特別委員会が再開され、

「議第９号 令和７年度寒河江市一般会計予算」他８案件について、分科会審査の経過並

びに結果報告があり、採決の結果、可決すべきものと決しました。 

１０時１０分から、議場にて、本会議が再開され、新たに３案件が追加上程されました。

予算特別委員会付託関係、総務産業常任委員会付託関係、厚生文教常任委員会付託関係及

び新たに上程された案件について審議され、原案の通り可決され、第１回定例会が閉会し

ました。 

１０時５０分から、安彦生涯学習課長からサガエミュージックデイの開催関係で報告を

受け、今後の動きについて確認しました。 

 １１時１０分から、今野学校教育課長、芦野係長と、パブリックコメントの回答につい

て確認しました。 

３月２２日１３時から、県総合運動公園体育館で開催されたバレーボールのアランマー
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レ山形の寒河江市応援デイで、アランマーレ山形と対戦相手の群馬グリーンウイングスの

両チームに激励品をお渡しし、試合を観戦しました。 

３月２３日８時３０分から、市民体育館周辺コースにて開催された第６７回寒河江市長

杯争奪ロードレース大会（兼）第６９回山形県縦断駅伝競走大会「寒河江西村山チーム」

選手選考会に出席し、スターターを務めるとともに、選手を激励しました。 

 

 

○佐藤志津男教育長 

 以上で教育長報告を終わります。何か、報告についてご質問等ございましたらお願いし

ます。 

 

４ 議 事 

○佐藤志津男教育長 

ご質問がなければ、これより議事に入ります。最初に、議第７号「令和７年度教育行政

の一般方針について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野育男学校教育課長 

 それではご説明いたします。議第７号、令和 7年度教育行政の一般方針について、ご説

明を申しあげます。 

この件につきましては、前回の教育委員会協議会で検討をお願いしましたが、令和７年

度教育行政の一般方針として提案させていただきます。以上、よろしくご審議くださるよ

うお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長  

それでは、事前に委員の皆様方からも見ていただいていると思いますので、なにか質疑

等ございましたらよろしくお願いします。なければ、採決したいと思います。議第７号

「令和７年度教育行政の一般方針について」を原案のとおり決定することにご異議はあり

ませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第７号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第８号「公民館長の任命

について」を議題とします。それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

 それでは私の方から、議第８号公民館長の任命についてご説明いたします。 

任期満了に伴い、寒河江市の４つの地区公民館の館長を任命しようとするものです。な

お、東部地区館長につきましては、新規、その他３地区の館長につきましては、継続の任
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命となります。また、柴橋地区公民館長につきましては、柴橋地区コミュニティセンター

長と併任となります。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。なければ、採決したいと思い

ます。議第８号「公民館長の任命について」を原案のとおり決定することにご異議はあり

ませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第８号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第９号「寒河江市教育相

談室設置条例施行規則の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願いし

ます。 

 

〇今野育男学校教育課長 

 議第９号、寒河江市教育相談室設置条例施行規則の一部改正について、ご説明を申しあ

げます。５ページをご覧ください。新旧対照表にてご説明いたします。 

このたびの改正につきましては、文部科学省より、従来使用していた「適応指導教室」

の呼称について、不登校児童生徒や保護者にとっての抵抗感を減らし、親しみやすいもの

にするため「教育支援センター」等への名称変更の通知がされたことにより改正するもの

です。以上、よろしくご審議くださるようお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。なければ、採決したいと思い

ます。議第９号「寒河江市教育相談室設置条例施行規則の一部改正について」を原案のと

おり決定することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第９号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１０号「寒河江市公民

館に関する条例施行規則の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願い

します。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

 議第１０号寒河江市公民館に関する条例施行規則の一部改正について、ご説明いたしま

す。 

各地区公民館の６１分館に置く分館長及び分館主事の報酬について定めるため、所要の

改正をしようとするものです。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 
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〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。はい、大沼委員お願いします。 

 

〇大沼尚史委員 

 この報酬についてですが、新たに設けるものですか。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

令和２年度までは、「寒河江市特別職に属する者の給与等に関する条例」にて定められ

ていたが、令和３年４月１日の改正で会計年度任用職員制度が開始になったタイミングで、

その条例の中から分館長、分館主事の項目が除かれたものですが、それを踏襲した形で支

払い事務を行っておりました。同じ内容ですけども、改めて整理したものです。 

 

〇大沼尚史委員 

 支払いの期間が３期になっており４か月ごとですが、これは一般の社会でいう賞与とい

うような年２回支払われるものとは違うものなのか、それとも、これは謝金という部分だ

けなんですか。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

 謝金ということになります。 

 

〇大沼尚史委員 

 ありがとうございます。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 よろしいですか。ほかにございませんか。なければ、採決したいと思います、議第１０

号「寒河江市公民館に関する条例施行規則の一部改正について」を原案のとおり決定する

ことにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第１０号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１１号「寒河江市郷

土館西村山郡役所の使用料の無料化に伴う関係規則の整理について」を議題とします。事

務局より説明をお願いします。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

 議第１１号寒河江市郷土館西村山郡役所の使用料の無料化に伴う関係規則の整理につい

て、ご説明いたします。 



- 12 - 

 

寒河江市郷土館西村山郡役所の使用料（入館料）を無料とすることに伴い、使用料を定

めている「寒河江市郷土館西村山郡役所の管理及び使用等に関する規則」の一部改正と使

用料の徴収委託を定めている「寒河江市教育委員会公の施設に係る使用料徴収委託規則」

を廃止するため、「寒河江市郷土館西村山郡役所の使用料の無料化に伴う関係規則の整理

に関する規則」を定めるものです。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。なければ、採決したいと思い

ます。議第１１号「寒河江市郷土館西村山郡役所の使用料の無料化に伴う関係規則の整理

について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第１１号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１２号「寒河江市勤

労青少年ホーム設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について」を議題とします。

事務局より説明をお願いします。 

 

〇安彦絵美生涯学習課長 

 議第１２号寒河江市勤労青少年ホーム設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正に

ついて、ご説明いたします。 

行政手続きにおける特定の個人を識別するための番号の利用等に関する法律等の一部を

改正する法律（令和５年法律第４８号）により、健康保険等の被保険者証が令和６年１２

月２日に原則廃止されたことに伴い、「健康保険証」に係る部分を削除するものです。 

 具体的には「寒河江市勤労青少年ホーム利用証交付申請書」中の「健康保険証等」の記

載を削除するものです。よろしくご審議をお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。なければ、採決したいと思い

ます。議第１２号「寒河江市勤労青少年ホーム設置及び管理に関する条例施行規則の一部

改正について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第１２号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１３号「寒河江市公

立学校処務規程の一部改正について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

〇今野育男学校教育長 

 議第１３号、寒河江市公立学校処務規程の一部改正について、ご説明を申しあげます。 
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４４ページからの新旧対照表をご覧ください。 

このたびの改正につきましては、これまでも行政手続きの簡素化について推進してまい

りましたが、一層の事務負担の軽減や利便性の向上を図るため、寒河江市公立学校処務規

程の別記様式の押印の省略等について改正をするものです。以上、よろしくご審議くださ

るようお願いいたします。 

 

〇佐藤志津男教育長 

 ただいまの説明について、質疑、意見等はありませんか。なければ、採決したいと思い

ます。議第１３号「寒河江市公立学校処務規程の一部改正について」を原案のとおり決定

することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第１３号は、原案のとおり決定いたしました。続きまして、議第１４号「令和７年度

寒河江市教育委員会所属職員の人事異動について」を議題とします。なお、この案件につ

きましては、人事案件ですので会議を公開しないこととしたいと思いますが、いかがです

か。 

 

（一同、異議がない旨の返答） 

 

〇佐藤志津男教育長 

 それでは資料を配布いたします。 

 

   （議第１４号について審議） 

 

 ほかになければ、採決したいと思います。議第１４号「令和７年度寒河江市教育委員会

所属職員の人事異動について」を原案のとおり決定することにご異議はありませんか。 

 

   （一同、異議がない旨の返答） 

 

議第１４号は、原案のとおり決定いたしました。本日の議案は以上になりますが、皆さ

んの方から何かございますか。なければ以上で、教育委員会を閉会したいと思います。 

 

５ 閉 会  午前１０時４５分 


